
Riunione Consiglio Direttivo AISV 2014 
del 23 gennaio 2014 
 
Verbale n° 1/2014 
Verbale del consiglio direttivo tenutosi in data 23 gennaio 2014 alle ore 18.00 in Torino. 
 
O.d.g.:  
 

1. Relazione del Presidente sulla preparazione dell’assemblea dei soci AISV 
2. Comunicazioni del responsabile della comunicazione AISV V. Galatà 
3. Comunicazione esiti dell’indagine di VG su eventuali possibilità di stampa degli atti 
4. Bilancio AISV 
5. Comunicazioni convegno AISV 2015 Bologna 
6. Proposta V. Galatà per semplificazione quote AISV 
7. Scuole Estive 
8. MID event per il 10ennale AISV 
9. ANVUR e ASN 
10. Proposte per EVALITA2014 
11. Varie ed eventuali. 

 
PRESENTI 

Franco Cutugno (FC, presidente) 
Cinzia Avesani (CA, vicepresidente) 
Piero Cosi (PC, segretario verbalizzante) 
Pietro Maturi (PM, tesoriere) 
Antonio Romano (AR) 
Antonio Origlia (AO, invitato) 
Vincenzo Galatà  (VG, invitato) 

ASSENTI GIUSTIFICATI 
Barbara Gili Fivela (BG) 

 
Alle ore 13.00 ha inizio la riunione. 
 
1. Relazione del Presidente sulla preparazione dell’assemblea dei soci AISV 
Franco Cutugno relaziona sulla preparazione dell’assemblea dei soci AISV che si terrà nel tardo 
pomeriggio. 
 

- Premio Ferrero: Motivazioni 
- Incontro di Salerno sulle associazioni 
- Patrocinio su S2G … peccato non avere queste notizie da associazioni tipo GSCP 
- Rete fra associazioni … ma è difficile. 

 
2. Comunicazioni del responsabile della comunicazione AISV V. Galatà 
Passaggio alle comunicazioni del responsabile della comunicazione: ref. e-mail di V. Galatà 
VG informa il CD sull’aggiornamento delle linee guida per l’organizzazione dei Convegni AISV e 
del regolamento AISV sulla base della delibera dell’assemblea dei soci tenutasi in occasione del 
convegno di Venezia. 
Sull’organizzazione del Convegno di Bologna FC esorta i presenti a fare in modo che non si 
replichino problemi come quelli occorsi in passato. Gli organizzatori del convegno devono seguire e 
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attenersi alle linee guida. AISV collaborerà sempre con una persona, soprattutto per la parte 
economica, ma sul luogo deve essere presente una organizzazione efficiente. 
 
Il Direttivo vuole aggiornare brevemente le linee guida che saranno approvate a breve. 
 
 
3. Comunicazione esiti dell’indagine di VG su eventuali possibilità di stampa degli atti 
Analisi dell’indagine di VG sulla stampa degli atti su cui VG relazionerà brevemente durante 
l’assemblea dei soci AISV: 
 

• BULZONI non fornisce il DOI  (2600 euro STAMPA + 150 copie – proprietà BULZONI e 
quindi gli articoli non sono pubblicabili sul sito) 

• ARACNE fornisce ISBN e DOI (650 euro x la pubblicazione di un e-book digitale ) 
scaricabile sul sito ARACNE + in aggiunta ABSTRACT digitale in CD 8 euro oppure 5 
euro in USB 

• EDK stampa + CD nostra propietà con ISBN 
• ELSEVIER nella sezione PROCEDIA offre la possibilità di pubblicare atti di convegno. 

Occorre verificare se sarà possibile la stampa di articoli in italiano. Le prime 50 copie 
dovrebbero essere gratis e poi si paga… Altre possibilità potrebbero essere la serie speciale 
Artificial Intelligence e Computer Science. 

• Verificare OPEN ARCHIVE con DOI e ISBN che rispettino condizioni sufficienti per 
l’indicizzazione ISI e SCOPUS. Verificare l’accordo con le altre associazioni per fare un 
OPEN ARCHIVE condiviso con un comitato internazionale … Possibile nome potrebbe 
essere LINGUA e COGNIZIONE. 

• Relazione PC sull’invito di ISCA di attivarsi con nuove iniziative però FC sostiene di non 
esagerare con ISCA per non bruciarsi l’accordo eventuale con le altre associazioni italiane. 

• TR fa un’ipotesi di stampa degli atti AISV 2014 con DELL’ORSO più OPEN 
ARCHIVE….. occorrerebbe verificare come poter registrare e pagare i DOI da assegnare 
ai singoli articoli. 

 
VG informa inoltre il CD sulla disponibilità dei nuovi modelli per la stesura degli atti in formato 
LATEX e suggerisce l’utilizzo di un template standard per le future copertine e per i futuri volumi 
degli atti. Detti modelli sono stati utilizzati per stesura del volume degli atti AISV 2013. 
 
4. Bilancio AISV 
FC – Relazione sul bilancio AISV 
Relazione su PASSIVO di 1600 euro 2013, ma vi è un attivo dovuto alle quote del 2014 
300 euro logo, ARUBA, CC Bancario, 8 euro al mese CONTO, 2500 euro Bulzoni 
+ altre spese indicate sul BILANCIO 
 
PREVENTIVO 
- 700 euro 
- 305 euro (Invited Speaker AISV 2014) 
- 2600 euro Bulzoni (Stampa atti 2013) 
 
+ 3700 euro (AISV 2014 quote) 
+ azione di Recupero delle quote di altri iscritti 
+ 660 euro contanti 
 
FONDO AISV florido … superiore ai 10.000 euro…. Attivarsi per eventuali gadget. 
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5. Comunicazioni convegno AISV 2015 Bologna 
CA presenta una possibile lista di invitati per il convegno AISV 2015 di Bologna e chiede su quale 
copertura AISV si può contare. 
 
BUDGET Convegno AISV …. Circa 4000 euro + 3000 euro recuperati da AR. 
Il contributo attuale è stato di 300 euro a Torino e 1000 a Venezia…. 
L’auspicio è quello di trovare ulteriori risorse esterne. 
 
6. Proposta V. Galatà per semplificazione quote AISV 
VG propone di semplificare le quote del convegno abolendo la distinzione autore/uditore 
(attualmente 65 autore e 40 uditore) e di semplificare le quote AISV identificando solo 2 quote: 
socio ordinario e socio studente (con la regola che chi paga vota). 
Ipotesi semplificazione quote AISV: 50 socio ordinario e 0 socio studente 
Ipotesi semplificazione quote convegno: passare a 50 per tutti. 
La quota del convegno è in teoria in carico al Comitato Organizzatore sentito il CD (che oscillerà 
dai 50 ai 70 euro). 
La proposta di VG, accolta dal CD verrà sottoposta a votazione in assemblea. 
 
 
7. Scuole Estive 
FC riferisce la situazione complicata. Non sono arrivate proposte a parte DIALOGO (Orletti), ma 
non si sono più avute notizie. Bisogna sollecitare il più possibile la proposta di scuole estive. 
Il Responsabile delle scuole estive Renata Savy suggerisce di inviare studenti a scuole estive estere 
di loro scelta (LANGUAGE and SPEECH) e propone l’assegnazione di 2 grant con giuria per 
valutare le proposte dei candidati. Verrà dato mandato a Renata Savy di preparare il bando per gli 
iscritti all’AISV. 
Per favorire il risparmio nel caso di organizzazione di scuole estive occorre stipulare convenzioni 
dirette con i Centri Linguistici di Ateneo (CLA) proponendo seminari di formazioni per la fonetica 
sperimentale a pagamento a Salerno, Torino, Padova, Napoli, Cosenza: prendere contatti per girare 
all’AISV dei fondi su attività volontarie. Possibili corsi da attivare in tal senso potrebbero essere 
identificati in: 

• Scuola Trascrittori (tipo il corso di formazione tenuto qualche anno fa da Romito) 
• Scuola Logopedisti con eventuale riconoscimento dei crediti formativi 

 
 
8. MID event per il 10ennale AISV 
AO propone un MID event per il 10ennale AISV. AO relaziona sul Progetto PROMINENCE con 
Petra Wagner e il progetto COST. Suggerisce di trasformare l’evento in evento AISV e chiedere un 
contributo all’ISCA e propone un evento a luglio a prescindere dalla valutazione COST (contattare 
Francesco Cangemi) in forma di WORKSHOP per raccogliere materiale interessante per poi 
discutere sulle modalità di analisi con confronto su basi comuni. 
 
9. ANVUR e ASN 
FC relaziona su questioni inerenti ANVUR e ASN … INFO e verifica di idee e suggerimenti: AISV 
conta di prendere posizione con un’espressione di solidarietà con i non valutati e valorizzando gli 
idonei. 
Non ci sono esperti specifici del nostro settore nelle commissioni, mentre altre associazioni sono 
presenti, i criteri sono avulsi dalla qualità del lavoro e le commissioni hanno applicato convenzioni 
non proprio accettabili. Non c’è stata richiesta di pareri pro veritate (si sono dichiarati 
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completamente esperti anche se non c’è prova di qualità delle commissioni poiché non ci sono 
fonetisti, fonologi o dialettologi. 
Non tutti in AISV sono del settore umanistico e bisogna tenerne conto. 

Ai fini della valutazione si osserva che i proceedings di INTERSPEECH non contano quanto molte 
altre riviste incluse nella lista di quelle utilizzate per promuovere i candidati. 

CA propone di suggerire almeno l’eliminazione del blocco di 2 anni per la partecipazione al 
prossimo bando. 

10. Proposte per EVALITA2014 
CA sottolinea che non è possibile organizzare un task sulla prosodia in quanto non sono ancora 
disponibili gold standard. 
 
11. Varie ed eventuali 
FC informa i presenti della partecipazione di alcuni membri AISV alla Conferenza CLICK.IT 
Vi sono 2 linee su tematiche legate allo speech con area chairs (1) Franco Cutugno e (2) Cinzia 
Avesani e Barbara Gili Fivela. 
Su NLP sono invece coinvolti Baroni, Bosco, Magnini, Lenci, Montemagni. 
 
Il CD chiude l’incontro alle ore 15.30. 
 
Data e luogo redazione 
Torino, 23 gennaio 2014 
 
Il Segretario verbalizzante     Il Presidente 
(Piero Cosi)       (Francesco Cutugno) 
_____________________     ____________________ 
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